

- 换乘国产品牌车
- 接待费用降标准
- 出国花钱全公示

政府压缩“三公”经费动真格

本报记者 石畅

政府过紧日子，群众才能过好日子。中央“八项规定”出台3个多月以来，各地政府相继出台一系列措施，大力砍削“三公”经费。不久前，李克强总理在答记者问时再次宣示政府决心：本届政府任期内，政府性的楼堂馆所一律不得新建；财政供养的人员只减不增；公费接待、公费出国、公费购车只减不增。两会刚一结束，又有一批地方政府再念“三公”经费紧箍咒，为中国政坛带来一股厉行节约的清新之风。

购车严禁贪洋求贵

作为“三公”消费之首，公车多，消费大，已经惹得民众怨声载道，更在某种程度上助长了政府机关的贪腐享乐之风。

中央政治局出台改进工作作风八项规定后，各省相继出台公务用车执行规定和实施细则，多个省级党委政府出台文件规定：领导干部换乘公务用车，需选择国产自主品牌汽车。

早在2012年6月24日，温州便在公车改革上率先迈出了第一步：首批215辆公车顺利拍卖成交，起拍价总计645.34万元，成交价总计1059.48万元。拍卖所有公务用车，近程货币化补贴，远程市场化租车。具体方案是，除省管领导干部用车、执法执勤用车以外，所有公务用车全部拍卖处置。不少专家将温州的公车改革称之为“史上最彻底的公车改革”。通过改革，2012年温州市本级公务用车费用下降18.2%。

公务接待有硬杠杠

接待用餐每天不超过90元，宴请标准低于人均100元，住宿费自行解决。安徽省日前公布了省直单位接待经费管理暂行办法，进一步细化明确接待用餐、住宿、交通等经费支出标准，给公务接待画出硬杠杠。

最新公布的安徽省省直单位接待经费管理暂行办法明确，接待经费是行政事业单位为执行公务或开展业务活动确需开支的必要费用，包括用餐费、住宿费和交通费。其中用餐费方面，接待对象需要用餐的，接待单位应当安排自助餐或工作简餐，餐费执行二类会议就餐标准，即每天不

超过90元/人（不含早餐），原则上不安排宴请。住宿费方面，接待对象需要安排住宿的，住宿费原则上由接待对象支付。办法还要求接待单位使用交通工具时，尽量利用本单位交通工具或公共交通工具。

办法明确要求，各省直单位接待经费不得包含娱乐、健身以及纪念品、土特产、礼金、有价证券等支出。接待经费应按财务公开要求，定期在单位内部公示，并按照政务公开规定予以公开，接受内部监督和社会监督。财政部门将加强对接待经费使用情况的稽核、监督。对违反接待经费管理规定的，按照有关财经法规制度规定进行处理处罚。

出国花费晒上网

在今年两会上，北京石景山区区委书记荣华接受采访时宣布，石景山区作为北京市的试点单位对“三公”经费中的出国访问费用，实行公示制。

也就是每个单位的领导出国访问计划，先要在单位的网站上公布，接受全单位员工的监督，所有出国行程线路都有固定的费用额度，严控全区的出国访问费用。

据他介绍，石景山区是北京市出国访问费用公示的试点单位，试点工作如今已经进行了3年。作为“三公”支出的大头——出国访问费用，石景山区在实行内部公示制的同时，还将进一步规范严控。

荣华说，所有官员和国企领导出国访问前要把计划行程进行公示，主要在单位的网站上公示，让全单位的所有员工都能看到。不但出访的费用要控制，出访回来后，所有的花费情况都要公示，都去哪儿了，具体的每项花费是多少，而且每条路线都有固定的钱数。比如说，如果到南美或者到西欧，每个地方都有不同的限额，不能超过这个标准。荣华解释，这些访问的费用都请专人经过测算订出标准。



安徽省日前公布了省直单位接待经费管理暂行办法，进一步细化明确接待用餐、住宿、交通等经费支出标准，给公务接待画出硬杠杠。



壶口瀑布桃花汛

受近日气温回暖影响，黄河壶口瀑布迎来5年来最早“桃花汛”。大量上游来水奔腾而下，形成壮观瀑布群。每年3月到4月，黄河内蒙古段冰凌消融形成春汛，由于恰逢黄河沿岸山桃花盛开的季节，故被称为“桃花汛”。

吕桂明摄 (新华社发)

患者服颗小胶囊 肠道胃里全看清

上海“胶囊内镜机器人”上岗

据新华社上海3月19日电(肖鑫、胥金章)患者只要吞下一颗普通胶囊药物大小的胶囊内镜，医生就能把隐藏在患者胃里的病灶看得清清楚楚。这种让患者无痛苦、又可做胃镜、肠镜检查的“胶囊内镜机器人”，近日获国家药监局注册审批，正式投入临床使用。

“胶囊内镜机器人”由第二军医大学长海医院联合上海理工大学、武汉安翰光电技术有限公司研制。

据“胶囊内镜机器人”总设计师第二军医大学长海医院消化内科主任李兆申教授介绍，人体腹中5至7米长的小肠，一向是胃镜、肠镜检查所无法涉足的“盲区”。

李兆申课题组从2005年与重庆金山科技

公司等多家单位合作，历时多年成功研制了国产胶囊内镜并进行广泛临床应用，实现了我国小肠内镜诊断技术从无到有、从有到优的跨越式发展，成为全球第二套具有国际领先水平的胶囊内镜系统，目前已在60多个国家的1000多家医院广泛应用。2010年，“消化道智能胶囊内镜系统的研制与临床应用”成果，获国家科技进步二等奖。

据李兆申介绍，患者仅需吞服一粒特

制的小“胶囊”，“胶囊”便会听从医生的无线磁场遥控指令，进入患者肠胃。同时，一幅幅图片将实时传出体外，收录进一旁的电脑中，供医生分析和诊断。

由于安装了磁定位芯片系统，胶囊内镜可以在医生的控制下巡视消化道任意位置，实现定位功能。研究人员开发出一种类似CT扫描仪的“检测床”，病人吞服胶囊内镜后躺上去，通过体外磁场控制，引导胶囊内镜游走至体内病灶处，悬浮“立体”。然后，检测人员控制磁场的大小和方向，可以让胶囊内镜拥有仰视、俯瞰、旋转等6个角度的“视角”，充分聚焦消化系统的异常部位。

天津居民自发电 申请并网获受理

日发电量大约15度

据新华社天津3月19日电(记者毛振华)“我打算安装一组3千瓦的光伏发电设备，一组1.5千瓦的风力发电设备，自家使用后多余的电卖给电力公司。”日前，天津电力公司滨海供电分公司正式受理了董强的分布式电源并网业务申请，这也是天津受理的首例居民“自发电”并网申请。

董强是天津滨海新区某小区居民，在他提交申请后，电力部门正式接受了该申请并到现场实地进行勘察。据介绍，董强预备安装发电设备的是小区里一座三层联

排别墅的楼顶。目前，业主已经授权委托项目施工方代为办理相关手续。

据施工单位工程技术部部长张崇梅介绍，根据这一配置，日发电量大约在15度，投资在几万元左右。如果家中用电不是很多，多余电能上网卖给电力公司还是合算的。

当地电力公司工作人员告诉记者，对于居民申请并网，有业主委员会的，需要提供业主委员会及相邻居住业主同意安装的证明，并承诺材料的真实性。未成立业委会的，需得到共有建筑物业主同意，由所在小区个人申请，出具同意安装的证明，并承诺材料的真实性。

目前，全国已有多地电力部门正式接受居民“自发电”并网。此前，天津电力在滨海新区中新天津生态城内投用了我国首个智能电网综合示范系统，证明对于个人发电并网有较好的适应性。

针灸推拿进非洲

第九批中国援助纳米比亚医疗队由来自浙江省的4位中医师组成，自2012年6月开始在首都温得和克的卡图图拉医院工作以来，他们已用针灸、推拿、拔火罐等传统中医疗法免费诊治了近万名当地患者，赢得了广泛尊重和赞誉。

左图：3月18日，中国援纳医疗队领队蒋忠医生用推拿疗法帮助病人治疗颈部不适。

下图：中国援纳医疗队董利军医生用针灸疗法治疗瘫痪病人。

新华社记者 高磊摄



江边山路来作画 洗衣板上绘人像

女画家精品荟萃京城

本报记者 叶晓楠 文/图

近期正在中国妇女儿童博物馆展出的第二届“中国女美术家作品展”，展出了从上世纪30年代出生的老艺术家到“80后”艺术新锐的138件艺术佳作，赵友萍、单应桂、常沙娜、王迎春等著名女画家纷纷提交了佳作，这些极富女性色彩的绘画、雕塑等艺术作品，从不同角度展现了当代女性个性鲜明、时尚流行的多元化的艺术成就。

在展厅的入口处，一幅长卷从三楼扶梯处一直下垂至地板，从展出的部分画面中，观众可以

看到，从山脚到山顶，风的感觉被画了出来，这幅以《风的形状》命名的长卷，总长度超过160米，描绘了风盘旋在富饶的富春江上的磅礴景象。这样的长卷是怎么画成的呢？新锐女美术家冰逸揭开了谜底：这是她把画纸铺在富春江畔的山路上完成的。“我们把画纸从山顶顺着山路蜿蜒直铺下来，围绕整个村庄，覆盖整条路，我就一直趴在路面上画，整个创作过程历时一年。”冰逸说。

在美术家陶艾民的手下，用一块块历经岁月洗涤的洗衣板，创作出了富有震撼力的装置作品《女人河》。这件作品由56块洗衣板组成，每一块洗衣板上都绘上了其主人的头像。陶艾民从搜集并绘制自己婆婆的洗衣板开始，持续多年，并用画的方式把她们定格在了自己的劳动工具上。

67国驻华武官参观空军部队

据新华社北京3月19日电(张玉清、杨振)来自奥地利、美国、匈牙利等67个国家的84名驻华武官，18日应邀到空军航空兵某师和首都空防指挥中心参观，零距离接触歼-10战机和空军作战指挥机构，感受中国空军的发展成就。

在空军航空兵某师，伴着轰鸣声，师所属八一飞行表演队6架歼-10表演机编队升空。蓝白相间的战鹰，时而如长空利剑，直刺苍穹；时而如牵牛花开，金钟倒挂；时而如天女散花，五彩绚烂……表演结束后，驻华武官们纷纷起身鼓掌。“部队是否担负战备值班任务？”“如何进行歼-10飞机维护？”“航空兵部队如何执行抢险救灾任务？”……在随后的情况介绍会上，师长赵康平就驻华武官关心的问题，一一作答。

驻华武官们还参观了首都空防指挥中心和中心部分值班分队，并听取中心负责人的情况介绍。

城镇化高层国际论坛将举行

本报北京3月19日电(王思懿)2013中国城镇化高层国际论坛将于3月30-31日在上海召开。本届论坛以“制度与变革”为主题，旨在落实十八大精神，探索通过制度变革走出一条以人为本，集约、节能、生态可持续发展的新型城镇化道路。

论坛由国家发展改革委和小城镇改革发展中心与世界经济论坛共同举办，将邀请数百位国内外城市市长、经济学家和城市领域专家以及全球五百强企业的负责人出席。

“东方最好的工作”

现在，有一份工作：点点鼠标，就能拿到4万欧元的年薪；还可以在杭州免费旅游15天，体验中国的丝绸、茶艺、篆刻、养生、武术、美食和风景。这份工作就是杭州宣传大使、“杭州博士”及旅游顾问，面向全球招募。

没错，这几乎是“世界上最好的工作”——杭州面向全球招募当代“马可·波罗”。

13世纪，意大利旅行家马可·波罗来到杭州，发出了“世界上最美丽华贵的天城”的赞叹，引发了西方对东方世界的想象。而新世纪以来，先后被评为“国际花园城市”和“中国最佳旅游城市”的杭州，近日也在向世界呼唤新的“马可·波罗”。

杭州市旅游形象推广中心主任陈斌介绍说，所有志愿成为杭州宣传大使的朋友们只需轻轻点鼠标到杭州的官方主页，参与网上推出的各种游戏，并与朋友分享，就有机会成为当代“马可·波罗”。

据了解，整个活动将持续一年的时间，主办方将根据参与者的游戏积分、网络活跃程度，从总体排名前20名的选手中选出一位，担任杭州的当代“马可·波

罗”。最终结果将在明年4月份揭晓。

百变游戏 玩转杭州

3月11日，“当代马可·波罗——杭州博士”全球招募活动启动仪式在杭州举行。在启动仪式上不少外国朋友通过衣着打扮，表现自己对中国文化的热爱，有的身着袈裟念念有词，有的扮成许仙和白娘子演绎爱情故事。还有3位外国朋友到台上参加杭州知识问答，来自美国的留学生汤姆对杭州文化的了解令主持人大为惊讶，他不仅知道东坡肉，还知道发东坡肉的是苏轼；不仅知道雷峰塔，还知道雷峰塔背后的故事。

从11日活动启动至17日，短短7天

时间，就有3053人次参与活动。那么，注册之后的游戏将会是怎样的呢？

第一个阶段是装备秀，拍几张照片，晒一晒去杭州需要的旅行装备，就能拿到积分。

第二个阶段是杭州知识问答。你听说过杭州的传奇故事吗？你知道杭州有多少辆自行车的服务点吗？仅10个题目，涵盖杭州的历史人文、风景名胜等各个方面。

第三个阶段是参与四款游戏，分别是我的中国名字、我的杭州菜谱、我的杭州服饰、我的杭州爱情故事。如果穿越到历史上的杭州，你会是哪位名人呢？原来通过几个测试，如理想职业、休闲方式等，系统会自动匹配一个杭州历史名人，“帮忙”取一个中国名字。

利用新媒体宣传城市

“这个活动太棒了！我喜欢我的中国名字！”来自美国的加洛答题结束后说，“我是来自杭州的‘毕昇’。”目前，只有“我的中国名字”游戏可以参加，余下的游戏将会逐步推出。

文化部部长蔡武表示，让中国文化走出去，利用文化来提高中国的国际地位和影响力，是近年来中国发展的重要战略选择。

《马可·波罗游记》中对美丽中国的描述点燃了西方探索东方的火种，开辟了东西文化交流之路。杭州是最早利用现代新媒体，来宣传旅游形象的城市之一。

年薪4万欧元 推介西湖美景



杭州全球选“马可·波罗”

黄达 李一 何利斌